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Corrigé :

Exercice 1 : 5 points

1°) Dans le triangle BJD rectangle en J, on a d’aprés le théoréme de Pythagore : BD?=BJ*+JD?* |
On obtient alors : BD?>=20024-500% .
Donc BD?=200%+500> ce qui donne BD?=290000 |,
Finalement [BD: 470000 ]
BD=-v290000

BD=—+290000 est impossible car BD est une distance. 0,5 pt pour pythagore 2 pts

v290000=539 arrondi a I’unité par exces. 0,5 pt pour la nature cu triangle
BD vaut 539 mm autrement dit 0,539 m. 0,5 pt pour + ¢* - préciser
o o DE L 1000 _ |
2°) On a par définition du milieu DJ=7 ce qui implique DJ= =381

: o _ BJ

De plus, on a dans le triangle BJD rectangle en J : tan JDB=§
=200

Cela donne : tanJDB =500 =04 . 0% pt pour DJ expliquer 1,5 pt
On en déduit JDB= 21,8 . 0,5 pt pour la nature du triangle
JDB vaut 21,8°. 0,5 pt pour la conclusion

: - D
3°) Comme le triangle DJC est rectangle en J, op «» tan Jbu:f .

Onlen déguit JC=———
n en dédui an1cD
o 5800 4 ; i .
Ona JDB=JCD ;donc JC:};z‘ —=71250 arrondi a I’unité par exces. 0,5 pt
a4 el

JC vaut 1250 mm.

4°) On a puisque B,J et C soni alignés BC=BJ+IC ce qui donne : BC=1250+200= 1450.
BC vaut 1,45m. 0,25 pt

5°)Ona BDC=9" .
Comme le triangle BDC rectangle en D est inscrit dans un cercle alors le centre du cercle
circonscrit ost au milieu de ’hypoténuse ( [BC] ) ce qui implique que [BC] est le diamétre du
cercle. 0,5 pt

6°) L= rayon de courbure de la membrure est de 725 mm d’aprés 4°). 0,25 pt

£Xxercice 2 : 5points

3,8
%) 5,5——2_=¢
152, 4,2+x
3,8
5,5=——=0 autr it 5,5(4,24+x)=3,8
Ona 12+x autrement dit 5,5( X)
3,8 , ; ¢4 . .
Donc 4,2+X=—5’5 ce qui donne x= 55 —4,2=-3.51 arrondi a 107 prés par excés. 1pt
3,8 ’

[’équation 5,5— =0 admet -3,51 comme solution.

424+x



2°) Tableau de valeurs complété :

% -3,51 -3

-2,5

-2

f(x) 0 2.3

33

3,8

1 pt

0,25 pt par valeur 0 pour arrondi non respecté

3°) Schéma du serre de bouchain :

. 1,5 pt pour I'é:placemﬂe'rlmt des poin'ts

1,5 pt pour la construction du symétrique




Sciences physiques :

Exercice 1 : 4,5 points

Partie A (2 points)

1°) La résistance thermique est la somme de toutes les résistances élémentaires, De plus, ona:

e
R =T . On en déduit pour le vitrage de type A :
{

R = e\'erre + euir
=i

4 verre f air

Pour le vitrage A, ’épaisseur de verre est de 12 mm (0,012 m) et I ¢épaisseur d’a.r 2st de 12 mm
(0,012 m).

0,012 0,012
e e 9 fé U
0.81 " 0,025 0,49 arrondi a 102 prés par défou, 0,75 pt

La résistance thermique du vitrage A est de 0,49 m2K/W.

On obtient alors : R =

2°) La résistance thermique est la somme de toutes les résistances &iéraentaires. De plus,ona:

e
R = - Onen déduit pour le vitrage de type B :
{

R e\'erre it em‘r 7
= Lair 0,75 pt
P e Ay ¥

Pour le vitrage B, I’épaisseur de verre est de 8 mm (0,00% m) et I’ épaisseur d’air est de 16 mm
(0,016 m).

8 0,016
On obtient alors : Ry —-000 + .

081 ' 0025 ,05 errondi & 102 prés par excés.

La résistance thermique du vitrage B cst de 9,635 m?K/W.

3°) 0,65 > 0,49 donc le bricoleur cuaisira le vitrage B puisque sa résistance thermique est la plus
élevée. 0,5 pt

Partie B (2,5 points)

e 0,06
1°)Ona R=; c: qui donne R—-ﬁ car 6 cm=0,06 m.

Finalemcnt R=0,4 La résistance thermique de la cabine de pilotage avant I’isolation est donc
de 0.4 mK/W. 1 pt

2°) L& résistance thermique est la somme de toutes les résistances élémentaires. Cela implique :

R= epo.f)'sr_rrc‘mf I epf[ilf'(’ e 0, 17

.Onal2cm=0,12 met2cm=0,02 m.

A polvstyréne ‘M plitre
a2 0 02
Sduit R= ———10,17=2.89 2 :
On en déduit 0.045 045 O 35 arrondi a 10 prés par défaut. 1.5 01

La résistance thermique de la cabine de pilotage aprés I’isolation est de 2,89 m2K/W.



Exercice 2: 5.5 points

Partie A
1°) a) Formule développée du méthane : 0,5 pt
H
Hi=C —
H

b) Ona MCH,=MC+4MH ce qui donne MCIL: 12+4x1=16 ’
La masse molaire moléculaire du méthane est de 16 g.mol"', 1 pt

2°) CH,+20,—-CO,+2H,0 (équation bilan équilibrée). 1 pt

Partie &

1°) On a par définition p=% ce quidonne w=p’ . V=15L=1,5%10"n’

On en déduit alors m=680x1,5x10"°=1,0?
La masse de butane utilisée par le bricoleur 'c:s de 1’opération d’étuvage est de :1,02 kg soit

1020 grammes. 1,5 pt
2°) On a par définition : n =-i::j- :
1025
Cela implique » =—l-6i=63,75 ; 1pt

Finalement le n-nabre de moles de méthane consommé lors de I’opération d’étuvage est de .
63,75.

3°) On en décuic 800x63,75=51000 .
L’énergic thermique fournie lors de cette combustion est de 51000 kJ. 0,5 pt





